



Projekt

Integrace cizinců ve městě Brně IV

Příjemce dotace:	statutární město Brno
Skutečné náklady:	786 066 Kč
Proplacená dotace:	746 762 Kč
Podíl dotace na skutečných nákladech:	95 %
Realizace projektu:	červenec 2023 – prosinec 2023

Projekt „Integrace cizinců ve městě Brně IV“ reagoval na krizovou situaci v souvislosti s válkou v Ukrajině a příchodem ukrajinských uprchlíků do města. Ačkoliv město Brno představuje prostor s poměrně pestrou škálou sociálních služeb, zaměstnavatelů, organizací a příležitostí, všichni aktéři čelili problémům, které integraci uprchlíků výrazně komplikují. Projekt se zaměřil na jejich odstraňování – ať už se jednalo o jazykovou a kulturní bariéru, chybějící informace, nepropojenost aktivit, a v neposlední řadě chybějící napojení aktivit na ukrajinskou komunitu.

Cílem projektu bylo zajistit ukrajinským uprchlíkům ve městě kvalitní a dostupné služby interkulturních pracovníků. Jako hlavní metoda práce byla využita činnost v terénu s ukrajinskou komunitou či spolupráce s veřejnými institucemi.

V rámci projektu bude pokračovala implementace aktivit z Akčního plánu pro roky 2021–2023. I nadále se zapojilo široké spektrum aktérů podílejících se na identifikaci problémů a jejich řešení spojených s integrací cizinců ve městě Brně; byla tak zajištěna široká legitimita Strategie a spolupráce na dosahování jejích cílů. Stejně tak pokračovala podpora veřejných institucí v rámci interkulturní práce zaměřené na držitele dočasné ochrany, což přispělo k lepší integraci této skupiny do české společnosti. Výraznější bylo i zaměření se na předávání know-how v oblasti práce s ukrajinskou komunitou službám zaměřeným na podporu rodin a dětí. Došlo k navýšení kompetencí těchto institucí v oblasti práce s Ukrajinci. Dále pokračovala podpora veřejných institucí (především školských zařízení) v rámci interkulturní práce zaměřené na arabskou komunitu (zejména kvůli výraznější jazykové bariéře), čímž došlo k lepší integraci této vyčleněné skupiny do české společnosti.

Partnerem projektu byla společnost SocioFactor, s. r. o., která zodpovídala za realizaci aktivity zaměřené na vyhodnocení implementace Akčního plánu Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021–2023.

Projekt byl realizován prostřednictvím programu „Systém výzev na výdaje realizované v rámci projektů obcí na podporu integrace držitelů dočasné ochrany na lokální úrovni v roce 2023“, který je spolufinancován Ministerstvem vnitra ČR.